

# La Crónica

DIARIO DE NOTICIAS Y ANUNCIOS

EDICION DE LA MAÑANA

PRECIO DE SUSCRICION	REDACCION Y ADMINISTRACION	ANUNCIOS
HUESCA.—75 céntimos de peseta al mes. FUERA.—2'50 pesetas trimestre (pago adelantado).	S, SANCHO ABARCA, 8	CINCO céntimos de peseta la línea. Formas especiales y anuncios de temporada, á precios convencionales.

## SECCION RELIGIOSA

**SANTOS DE HOY.**—Santos Manuel y compañeros mártires y el beato Pablo de Arezzo.

**CULTOS.**—Las misas conventuales en la Catedral, Asuncion y San Lorenzo á las nueve y cuarto.

En San Vicente el Real, la hora santa de seis y media á siete y media con los cultos dedicados al Sagrado Corazon de Jesus, y á continuacion la novena á San Antonio.

En Santa Clara continúa el novenario al mismo santo á las cinco y media de la tarde.

**CORTE DE MARIA.**—Visita a Nuestra Señora del Pópulo en la Catedral.

## FALSIFICACION DE LOS VINOS.

*Reconocimiento de las sustancias minerales agregadas á un vino.*

La *Gaceta Española*, ilustrada publicacion que ve la luz semanalmente en Lóndres, publica una série de estudios sobre el epígrafe con que encabezamos este artículo; y por ser de gran interés para los viticultores y sobre todo para sostener el justo crédito adquirido por nuestros vinos, hemos creído conveniente dar á conocer algunos de dichos estudios, á fin de que los vendedores de mala fé, no ignoren que hay medio fácil de descubrir sus malas artes y de sugetarlos á las prescripciones del código penal; y á los compradores, les sirva de conocimiento útil, evitándoles á la vez pérdidas difíciles de reponer, especialmente las que afectan á su buen nombre y crédito mercantil.

Las distintas sustancias que generalmente se añaden para falsificar los vinos podemos dividirlos en dos grupos: uno de sustancias minerales ó inorgánicas y otro de sustancias orgánicas.

Algunas veces se introduce en el vino cierta cantidad de ácido sulfúrico, ya sea para aumentar un poco el color, ya para quitar ciertos gustos extraños existentes en algunos vinos; hay autores que no están en contra de esta operacion, y algunos la prefieren á la de enyesar los vinos, pero la toleran bajo las siguientes condiciones; 1.<sup>a</sup> que ésta operacion, no se verifique, de ningun modo, en los vinos enyesados; 2.<sup>a</sup> que lo dosis de ácido sulfúrico no exceda de 0'25 gramos por litro; y 3.<sup>a</sup> que éste sea purísimo; más como generalmente no se encuentra en el comercio ácido perfectamente puro, puesto que acostumbra á contener multitud de impurezas entre las cuales podemos mencionar el arsénico, sobre todo cuando el ácido sulfúrico ha sido fabricado por medio de peritas, de ahí que convendría castigar severamente á los falsificadores de vinos por este procedimiento. Antes de afirmar que un vino ha sido completamente adulterado con ácido sulfúrico, conviene ir con muchísimo cuidado, puesto que el vino ya contiene de sí cierta cantidad, y además puede haberse añadido al vino diversos sulfatos, como el de cal, alumbre, etc., y confundir de este modo unos fraudes con otros: es preciso, pues, demostrar que el ácido, que se encuentra en un vino, no proviene de éstas sales. Para esto M. Lassaigne emplea el siguiente procedi-

miento: toma dos pedacitos de papel liso ordinario y pone en uno de ellos una gota de vino, que de antemano sabe que es puro, y en el otro, otra gota de vino sospechoso; el primero por evaporacion espontánea deja una mancha azul violeta, y el segundo una mancha rojo de hortensia, aunque el vino solo contenga tres milésimas de ácido sulfúrico. Existe aún otro procedimiento y éste consiste en evaporar, hasta consistencia de jarabe, cierta cantidad de vino, tratar el residuo por una mezcla de volúmenes iguales de alcohol y eter, dejarlo evaporar en una cápsula de platino; el residuo se disuelve en agua destilada, se trata por el cloruro bórico y, si hay precipitado, es señal de que en aquél vino existe ácido sulfúrico libre.

Otra falsificacion muy grave y por desgracia algun tanto usada, es añadir á los vinos ordinarios cierta cantidad de alumbre, con el objeto de aumentar algo su color, y porque solo con ésta sal pueden añadirse ciertas materias colorantes que no pueden estar en un líquido alcohólico sin su presencia. Hay multitud de ensayos para reconocer el alumbre en los vinos y solo vamos á indicar el más sencillo debido tambien á M. Lassaigne; basta hacer hervir el vino sospechoso y si solamente contiene de media á cinco milésimas de alumbre, se enturbia inmediatamente y se deposita una parte de alúmina con un color rosa violáceo pálido.

(Se continuará.)

## OFICIAL.

*Gaceta del 15.*—REAL ÓRDEN aprobando la Instruccion sobre el modo de llevar el Registro civil en la seccion de defunciones, en casos de epidemia ú otros extraordinarios. Modelos á que deberán ajustarse los Jueces municipales y Secretarios, en la materia.

*Gobernacion Reales órdenes* confirmando la suspension del Ayuntamiento de Albacete y del de Algeciras.—(Cadiz.)

## NOTICIAS

Ha fallecido en Barcelona el Reverendo Padre Martorell, cuyas conferencias en la Iglesia de San Vicente el Real, de esta ciudad, en Diciembre último, atrajeron numeroso concurso de personas de todas las clases sociales, ávidas de oír su elocuente palabra en las cuestiones religiosas que eligió para temas de aquellas.

La reputacion que alcanzó como orador sagrado y las simpatías que supo granjearse con su afable trato en esta poblacion, serán motivo suficiente para que su muerte sea sentida por muchos, y más principalmente por los que tuvieron el gusto de admirar los talentos del propagador de las doctrinas católicas.

No habiendo tenido efecto la procesion llamada del Corpus en la parroquia de San Lorenzo, de esta ciudad, á causa de haberlo impedido el tiempo, se nos ruega hagamos público que la cantidad colectada para subvenir á los gastos de una Charanga para amenizar aquella, se invertirá en el mismo objeto al celebrarse la acostumbrada de San Lorenzo el 10 del próximo Agosto.

De *El Posibilista* de Sevilla tomamos lo siguiente:

Sentimos contradecir á nuestros colegas, pero no podemos dejar de hacerlo.

Las inoculaciones realizadas por nuestro amigo el Doctor Murga en individuos de su familia, no han podido alarmar á nadie ni causar intranquilidad alguna. Solo un mal entendido ministerialismo es el que lleva á decir tales exageraciones.

Pase, que no se crea en que la inoculación produzca el objeto apetecido, porque á nadie se le puede convencer de lo que no comprende, pero no es posible aceptar que haya quien seriamente tema que la inoculación sea perjudicial para la salud pública en el concepto de que puede desarrollarse así la enfermedad que se trata de prevenir.

Esto último, es un desatino que no puede entrar en la imaginación de ninguna persona medianamente ilustrada y que comprenda siquiera aquello de que se trata.

Y es hasta un arma de mala ley y un cargo de conciencia el decir semejante desatino, porque así se previene el ánimo de las gentes ignorantes en contra de lo que todo hace creer que es un feliz descubrimiento para la humanidad.

Hemos recibido en atento B. L. M. invitación para concurrir á los exámenes del acreditado colegio «La Educación» cuyo acto tendrá lugar el día 18 del actual á las 8 de su mañana en uno de los salones del mismo.

Damos las más expresivas gracias á su Director D. Mariano Bara Sanz por su galantería y fina atención.

De un colega zaragozano tomamos lo siguiente:

«Desde hoy se hace irresponsable la Compañía del ferrocarril del Norte, de toda clase de mercancías que se facturen á puntos donde haya que atravesar el puente de Castejón.

Lo que tenemos el honor de comunicar al comercio de Zaragoza para su satisfacción y efectos.»

Hé aquí un estado dentro de otro estado, que legisla en provecho propio con perjuicio del país, á ciencia y paciencia del Gobierno, que por lo visto, se hace solidario de las arbitrariedades á que tan dada es la Empresa del Norte.

El obispo de Angers, M. Freppel, ha reproducido en la Cámara francesa sus protestas contra el artículo de la ley de reemplazo del ejército, que suprime la dispensa del servicio militar concedida hasta ahora á los eclesiásticos.

Segun escriben al *Diario de Avisos de Zaragoza*, en el pueblo de Velilla de Ebro á la una de la tarde del viernes se rompió el torno de la barca de Gelsa, en ocasión que ésta cruzaba el Ebro. En ella iban cuatro segadores de la provincia de Teruel. Uno de estos, que se apoyaba en una cuerda, por efecto de la sacudida cayó al agua. Antes de sumergirse para no volver á flotar, se despidió de sus compañeros, entre los que se encontraba un primo suyo, con un ¡«hasta la eternidad!»

La barca con los restantes continuó marchando hasta el término de Velilla, donde se detuvo, trasladándola algunos vecinos de este á su punto.

Anteayer circulaban por Madrid rumores de que por el ministerio de la Gobernación se vá á dirigir una circular á todos los gobernadores de provincia en el sentido de que todos los funcionarios públicos, diputados provinciales y cocejales que abandonen los puntos donde sus cargos les obligan á residir, se entenderá que los renuncian.

¡Valiente castigo! si no es mas que eso, ya sabemos de muchos que dirán *ahí queda eso*.

Por supuesto, que después volverán de nuevo á presentarse candidatos con toda su desfachatez y poca vergüenza.

El gobernador civil de Teruel participo ayer al gobierno, que habia ocurrido en aquella capital un caso de enfermedad sospechosa en un individuo procedente de Valencia.

Segun noticias, á consecuencia de los grandes temporales de aguas ultimamente habidos, ha quedado en muy mal estado un trozo de camino, entre Gabás y Brousset, ó sea de Panticosa á Francia, suspendiéndose la circulación de carruajes.

La recomposición durará algun tiempo.

## PRENSA PERIÓDICA.

Tomamos de nuestro colega de zaragoza *La Derecha*, Hoy se ha dicho, no sabemos con que fundamento, que una persona muy conocida en esta ciudad y que ha fallecido recientemente, habia abjurado de una manera pública y solemne de sus ideas espiritistas. No pasarán muchos dias sin que se compruebe ó se niegue la version, porque segun hemos oido hay interés en ello.

—Ayer mañana un inglés quiso bañarse en el rio Ebro, é hizo yéndose á la arboleda de Macanaz, sitio que durante el verano se destina á este objeto. La corriente arrastró al nadador hasta el extremo de pasar por la segunda arcada del puente de piedra, cruzar el remanso que forma el rio en el ex-convento de San Lázaro y salir por el molino llamado de tablas. Los agentes de la autoridad, no sabemos por qué, lo condujeron al depósito.

—De *La República*:

«La Comisión oficial enviada por el Sr. Romero á Valencia tardará, según se dice, unos seis meses para cumplir su cometido.

Costará, pues, al país *un millón ciento ochenta mil pesetas*.

Regocíjense los contribuyentes...

—Desinfección política,

Dice *El Resúmen* de anoche que hoy serán desinfectadas las habitaciones particulares del Sr. Cánovas y las oficinas de la Presidencia del Consejo de ministros.

—Tomamos de *El Liberal*:

«Un soldado que estaba de centinela el viernes de madrugada en la cárcel de Bilbao, disparó el fusil sobre otro centinela, dejándolo muerto en el acto. Se ignora la causa de este crimen. Una version decía que el muerto era soldado viejo; que quiso ver si el agresor, recluta del último reemplazo, sabia cumplir con la consigna; que al efecto se acercó á él dando lugar, en son de broma, á que le echara el alto tres veces y que entonces fué cuando el recluta hizo el disparo.

## CORRESPONDENCIA

Paris 15, 6 25 tarde.

Sr. Director de LA CRÓNICA.

*El Diario Oficial* anuncia que el Marqués de Salisbury ha aceptado el encargo de formar el nuevo Gabinete.

Atenas 15.

Se ha llegado á un acuerdo entre la asamblea cretense y el nuevo gobernador turco.

Las líneas telegráficas funcionaban hoy con retraso á causa del temporal.

El Sr. Gobernador acompañado de los médicos del establecimiento, arquitecto y jefe del Laboratorio municipal han visitado hoy las cárceles, ordenando se hagan dos limpiezas semanales.

Tambien ha visitado dicho Gobernador la Escuela Veterinaria para ver si reúne las condiciones necesarias para trasformar dicho establecimiento en Hospital de coléricos.

Madrid 15 10 30 noche.

Segun telegramas recibidos en los centros oficiales la situación epidémica de provincias es la siguiente.

Valencia capital dos invasiones, y en las inmediaciones 14 y 3 fallecidos.

En los demás pueblos de la provincia, han sido atacados 33 con 24 defunciones. Los pueblos más castigados han sido Alcira y Buñol ocurriendo en el primero de dichos pueblos 9 invasiones y seis fallecidos y en el segundo 8 y 5.

En Albacete ha ocurrido una invasión de una persona procedente de Archena.

No ha ocurrido novedad en los pueblos de Algenceri Llanera, Puebla Sarrat, Játiva y Burfasot.

Madrid 13 11 45 noche.

Median graves disgustos entre los señores Romero Robledo, y Sanchez Bedoya.

Marfori y Antequera y los generales Daban y Reina.

Apesar de lo complicado que se halla el asunto se cree quedará arreglado satisfactoriamente.

A. Madrileña.

## SECCION VARIA

## ALGO SOBRE HIGIENE

Una de las cuestiones más interesantes en todo tiempo, pero mucho más, cuando una grave enfermedad epidémica amenaza seriamente la salud pública, es la cuestión de higiene, tanto en la esfera que compete al municipio como en el terreno puramente privado. Las grandes obras de saneamiento practicadas en las ciudades más importantes del mundo, y las ejecutadas en las menos populosas, han demostrado la necesidad imperiosa de que toda población procure, por los medios que estén á su alcance, la construcción de un buen alcantarillado después de haber adquirido un caudal de aguas proporcionado al número de habitantes y á su industria, como medio eficaz para disminuir la mortalidad é impedir el desarrollo de ciertas enfermedades endémicas y epidémicas. La ciencia busca de continuo el origen de las enfermedades, y descubre los gérmenes de infección; exige por lo tanto cada día de una manera incontestable, la construcción de las obras que devuelvan al aire su pureza, y lo dejen no solo, exento de olores que impresionan desagradablemente el olfato, sino, lo que es más importante, de gérmenes que atacan más ó menos gravemente al organismo, y de impurezas, que á la larga, hacen sentir su pernicioso efecto sobre nosotros.

Las grandes poblaciones se hallan á causa de su grado de adelanto, en mejores condiciones higiénicas que las pequeñas, no tan solo, por que cuentan con obras de saneamiento, sino, por que los reglamentos de policía urbana, se cumplen mas al pié de la letra. En los centros pequeños, no se construyen las obras indispensables de saneamiento, por que las mas veces, se carece de fondos; no siempre es este un motivo justo para no realizar ciertos servicios urbanos de primera necesidad, puesto que se invocan razones económicas, para demostrar que no es posible atenderlas, y se gasta en otros servicios de menos resultado práctico, pero más deslumbradores, importantes sumas que deberían aplicarse al mejoramiento de la salud pública.

Varios son los focos que pudiéramos señalar, como altamente infecciosos, sólo nos limitaremos á citar algunos de ellos: los depósitos de basura y estiércol, los excusados, y las letrinas, las casas sucias, los mataderos, los algibes y los pozos, la escasez de agua, la mala calidad de la misma, y por último la carencia del alcantarillado, ó sea de la red subterránea que ha de alejar rápidamente de la población las deyecciones y las aguas sucias.

No basta que los municipios se esfuercen en que las calles principales estén limpias, en dotar de raquíticos jardines las plazas públicas, y tal, ó cual sitio de los alrededores, no basta que obligue de vez en cuando á los propietarios á limpiar la fachada de sus casas, es necesario, primero, el abastecimiento abundante de agua; elemento indispensable para sanear las poblaciones, y después un buen alcantarillado, por donde circulen en el menos tiempo posible, las materias escrementicias y las aguas procedentes de los usos domésticos. En segundo término hacen falta buenos empedrados, y es indispensable reglamentar la construcción para impedir el hacinamiento humano, dictar las medidas facultativas para que las casas viejas, especialmente las mas pobres, sean dotadas de medios de saneamiento, facilitar la construcción de viviendas económicas para obreros, y destruir, en suma, en el centro poblado las causas de impurificación de la atmósfera, ya sean las enumeradas ú otras que procedan de especiales circunstancias de la localidad.

Puede sentarse como un axioma, que no hay gente limpia en casa sucia, ni gente sucia, en casa limpia. Cuando los alrededores de las casas no están empedrados, cuando ocurre lo mismo con los pisos bajos, y las aguas de los tejados no son llevadas á un punto distante, convenientemente elegido, puede asegurarse, que se cuenta con un elemento importantísimo para que la casa esté sucia. Cada persona que entra, aporta materias, que al secarse, se convierten en polvo, que se apodera de los muebles y de las ropas, y que en los días de limpieza no hace más que cambiar de sitio; poco á poco la mujer se desanima, advirtiendo que su trabajo es infructuoso, acostumbrándose á vivir en un medio sucio y abandonado, olvidando las prácticas de aseo, que embellecen el hogar mas modesto; profundamente desalentada, deja que la suciedad invada hasta

el último rincón de su casa, aceptándola, no como una molestia, sino, como lo más natural del mundo. Consecuencia de este estado, es que el marido abandone el hogar, y pase el tiempo en la taberna, gastando un dinero que le hace mucha falta, para mantener á su familia; graves disgustos, sobrevienen con el aumento de escasezes, y al malestar doméstico acompañan las enfermedades de los hijos: seres desdichados que se revuelven en el polvo y en el fango, destrozando sus miserables vestidos, que respiran un aire húmedo y viciado, y que se alimentan con un pedazo de pan negro y mugriento.

Según lo dicho, la suciedad de las casas procede en parte del exterior, fuerza será pues, atribuir como causa de suciedad de las viviendas en general, el mal estado de las vías de comunicación y la falta de empedrados y buena policía. El polvo en las carreteras abandonado, á que el viento lo arrastre ó á que la lluvia lo transforme en barro, aumenta el desgaste del firme, y facilita la absorción de la humedad; el Estado debe tratar como un asunto capital para sus intereses, que la superficie de las carreteras esté siempre tersa; y no solo en beneficio de las obras, sino tambien para evitar la suciedad en las habitaciones, y claro es, que lo que se dice de las carreteras, debe decirse y á mayor abundamiento, de las calles, que además de estar sujetas al tráfico, absorben materias, y reciben desperdicios que contribuyen á su poca limpieza; pero hay otra razón de orden moral, que contribuye á encarecer la limpieza de las carreteras y calles, y es la del mal ejemplo. El Estado y el municipio deben ser modelos de la conservación de sus inmuebles y si han de exigir á los particulares que cumplan reglamentos de policía y tengan hábitos de limpieza, para que no produzcan una causa de infección, que no solo es un perjuicio para ellos, sino, para los vecinos y para la población entera; es indispensable que prediquen con el ejemplo. ¿Como pueden exigir el Estado y el municipio el cumplimiento de disposiciones que no practican.?

Si la vivienda, además de ser sucia por la falta de cuidado de sus moradores, es sucia por si misma, porque no es una casa bien construida y conservada, sino, un caseron viejo y destartada, llena de goteras, falto de cristales, con las puertas podridas, y los techos agujereados; la casa en el continuo movimiento hácia la ruina, hace imposible toda limpieza, y el espíritu más fuerte se doblega, ante tanta dificultad, y se entrega más y más al abandono. La lluvia causa nuevos estragos difíciles de reparar; el polvo se introduce por las grietas, y rendijas y la suciedad lo invade todo, y concluye por transformar una habitación en un lugar inmundo.

M. P.

(Continuará.)

## ULTIMA HORA.

(Servicio particular para LA CRÓNICA.)

Madrid 15 1-45 tarde.

Recibido 15 9-30 noche.

**En Mércia hubo ayer 200 casos de la enfermedad sospechosa. El pánico es grande en Madrid, de donde han emigrado 12.000 personas.—Moran.**

Madrid 16 1-45 tarde.

Recibido 16 3-20 idem

**Ha sido declarado oficialmente el cólera en España.**

**En Madrid diez nuevos casos y un muertos; de los anteriores, tres.**



## ESQUELAS FUNERARIAS

Se reciben para su insercion en la Administracion de este periódico hasta las cinco de la tarde del dia anterior al de su publicacion.

Huesca.—Imprenta de la V.<sup>a</sup> é hijos de Castanera.

# SECCION DE ANUNCIOS

# LA CRÓNICA

## DIARIO DE NOTICIAS Y ANUNCIOS

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS MENOS LOS LUNES

**PRECIOS DE SUSCRICION.**-- En Huesca, 0'75 céntimos de peseta mensual.

**FUERA.**--2'50 pesetas trimestre.

Se suscribe en la administracion del periódico, calle de **SANCHO ABARCA**, número 8.

Tres anuncios, de **CUATRO** líneas mensuales, gratis para los suscritores.

### MÁQUINAS PARA COSER

DE

### FISTER Y ROSSMAN.

ÚNICO REPRESENTANTE EN ESTA PROVINCIA

**ROMUALDO BUENO**

Coso bajo, 8, HUESCA.

Estas máquinas las más elegantes, las más suaves, duradera silenciosa, punto sin igual, material inmejorable, últimas mejoras, ajuste esmerado, solidez y elegancia, lanzadera y canilleros automáticos, volante níquelado y tablero incrustado.

Todos los modelos á dos pesetas cincuenta céntimos semanales 10 por 100 descuento al contado, enseñanza gratis.

En el mismo establecimiento hay hilos, seda, agujas, aceite, piezas sueltas para toda clase de máquinas. Tambien se reciben encargos para sellos caotichou (goma) sistema norte americano.

No comprar máquinas sin visitar ántes este establecimiento.

8. Coso bajo Huesca, 8.

6

### LA ZARAGOZANA.

Mercado Nuevo 5

En el citado establecimiento se han recibido Sombreros de tela y paja para Caballero y de paja para niño y un gran surtido en gorras de varios colores á 80 céntimos una. 2

Flor de Azufre de 1.ª para las viñas y azufre A, P, T, para lo mismo, que tan excelentes resultados está dando, y fuelles especiales para aplicarlo: en el comercio de drogas de Mariano Miravé, Calle Nueva del Mercado núm. 3, se vende 2

### FABRICA DE GASEOSAS

DE

### VALERO FERRER

29, Coso alto, 29 2

Se arrienda una habitacion, segundo piso, Plaza de Lizana, núm. 14, por 6 duros mensuales; podrá verse todos los dias de 11 á 12.

Para trabajar en varias obras en Huesca se admiten peones á 8 y 9 reales de jornal, segun el desempeño de cada uno.

Darán razón, Porches de san Francisco n.º 2. 0

### Nogues, hermanos

En este antiguo y acreditado establecimiento de cordeleria, alpargatería y demás artículos propios de tal género de industria, hallará el público la puntualidad, economía y esmero más recomendables y que tantos favores le han proporcionado en el transcurso de los años que la casa se abrió al consumo.

Se envía notas de precios á quien la solicite.

COSO BAJO, 44, HUESCA.

Se venden trillos de nuevo sistema en el pueblo de Cuarte. Dirigirse á Antonio Encuentra, herrero en dicho pueblo.

### PANADERIA DE DESIDERIO BARATECH.

En este acreditado Establecimiento encontrará el público todos los dias por la mañana tortas calientes superiores para el chocolate.

Se reciben toda clase de encargos, los cuales se servirán con puntualidad y á precios económicos.

19, RAMIRO EL MOMGE, 19. 0

### EL BUEN GUSTO

### CONFITERIA Y PASTELERIA

DE

### BERNABE MORERA

Coso alto, número 15.—Huesca.

Se venden refrescos, de sabor exquisito y excelente efecto.

CLASES.—De limon, rosa, almendra y arroz.

En paquetes de 25 cartuchos, 2 pesetas. Idem de 12, 1 id.

Un cartucho suelto, 10 céntimos.

### « SINGER »

LAS MÁQUINAS PARA COSER

DE LA

### Compañía Fabril «SINGER»

acaba de obtener en la Exposicion de Amsterdam LA MÁS ALTA RECOMPENSA, El Gran Diploma de Honor,

(superior á la medalla de oro, concedida á otros sistemas.)

Este fausto suceso explica una vez más la predileccion del público por estas máquinas, cuya universal reputacion no alcanzó jamás ningun otro articulo.

Los resultados positivos obtenidos con ellas, alientan á muchos revendedores de máquinas para anunciar el nombre de «SINGER» en gruesos caracteres; y algunos incautos, creyendo adquirir una máquina de la fabricacion de la

COMPANIA FABRIL «SINGER» compran una imitacion grosera, defectuosa é inútil.

LAS MÁQUINAS PARA COSER

de la COMPANIA FABRIL «SINGER»

célebres en todo el mundo,

SE ENCUENTRAN ÚNICAMENTE EN HUESCA,

25.—Coso alto.—25.

Por pesetas, 2'50 semanales. 10 por 100 al contado.

—Enseñanza gratis. | Atenciones gratis.—

Sedas, algodones, agujas, aceite etc.

### « SINGER »